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Ata nº 1.727/2025 

 

 

 

Aos dose dias do mês de março de 2025, às 19 horas em Sessão ordinária sob a Presidência do vereador José 

L. Comin, onde todos os vereadores estavam presentes, foi aberta a sessão com cumprimentos iniciais aos 

presentes e espectadores. Como primeiro momento, foi levada a ata em Votação nº 1726/2025 a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. Nos Comunicados: Leitura do projeto de lei 1.705/2025. Leitura do 

projeto de lei 1.706/2025. Leitura do projeto de lei 1.707/2025. Leitura do projeto de lei do legislativo 

02/2025. Leitura do requerimento 02/2025. Leitura do oficio 41/2025 resposta do pedido de indicação 

04/2025 sobre as remoções dos fios. Leitura do oficio 42/2025 resposta ao pedido de informação 02/2025 

sobre os cargos de confiança da prefeitura. Leitura do oficio 14/2025 resposta ao pedido de informação 

02/2025 sobre os cargos de confiança da câmara de vereadores. Leitura do pedido de providência 04/2025. 

Tribuna Livre:  Não houve. Grande Expediente: Houve 06 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o 

espaço foi a vereadora Vanessa De Bortoli Pouey, agradeceu pelo retorno do pedido informação e verificou 

que todos os CCs estão com a carga horaria a disposição da função, verificou que no portal da transparência 

que os gasto anuais dos cargos de comissão passa de um milhão de reais, mas no portal consta a carga 

horaria de duzentas horas mensais, mas se aplica, temos CCs que vem trabalhar dois dias por semana, 

pessoas que trabalham meio dia na prefeitura e a outro meio atendem no próprio bar. Questionou se no 

posto de saúde, os funcionários tem escala, tem horário fixo, conforme foi dito os funcionários tem horário, 

mas qual é o horário dele? Na data de hoje procurei a assessora jurídica solicitando essas informações, mas 

a mesma não soube explicar, ela pediu pra procurar o prefeito para tirar essas dúvidas, questionou o 

presidente que a assessora jurídica não pode ser partidária, ela precisa passar as informações, questionou 

porque a câmara de vereadores paga uma assessora jurídica se ela não dá o suporte necessário.  Todos os 

trabalhadores precisam bater o ponto, cumprir sua carga horaria os CCs ficam à disposição da função, eles 

vão trabalhar os dias que querem? A população merece essas explicações e nos como vereadores precisamos 

questionar para que o dinheiro público seja bem investido. O segundo vereador a usar o espaço foi a 

vereadora Odete A. Bortolini, falou sobre a representação da câmara de vereadores que fez no encontro das 

mulheres, iniciativa da Emater e do clube de mães da comunidade de Trajano, mais de duzentas mulheres 

participaram, trocaram ideias, e informações com a palestrante Larissa Rodrigues, com todas as suas 

limitações e adversidades, ela nunca se queixou da vida. Que o dia da mulher seja comemorado todos os 

dias, precisamos viver a vida sem reclamar e ir em busca dos nossos objetivos e parabenizou a palestrante e 

todos os envolvidos pelo evento. O terceiro vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo L. Panazzolo, 

sugeriu que o presidente convide o vice prefeito e atual secretário de obras para que possa explanar sobre 

as obras que estão acontecendo no município. Sobre o pedido de indicação para a retirada dos fios, nossa 

cidade e turística, precisamos cobrar da empresa RGE que recebe aluguel dos postes das outras operadoras. 

Varias ruas da cidade estão com fios de telefone fixo que não são mais utilizados, precisamos cobrar destas 

empresas que possam fazer a retirada dos fios inúteis, agradeceu a administração pelo retorno. Sobre o 

assunto abordado na semana passada dos assessores dos deputados, ressaltou que o deputado Mauro 

Pereira mandou mais de um milhão de reais, o ex prefeito Douglas esteve em Brasília encaminhando varias 

demandas do município, e uma pena ele não ter se elegido, sobre os assessores dos deputados que são 
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naturais daqui, que bom pois são pessoas competentes e se formos falar de “tetinha” precisamos lembra 

que tínhamos vinte e dois ministérios e passamos para trinta e nove ai não e só a “tetinha” e o bixo inteiro. 

O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador Rutines Santi, falou sobre as obras de asfaltamento que 

estão acontecendo no município, o senador Heinz enviou uma emenda de um milhão de reais esse valor será 

destinado para asfaltamento na rua Carlos Leopoldo. Começou os encontros do grupo renascer, havia 

duzentas e quarenta pessoas, tem varias atividade, almoço e os encontros são mensais. O quinto vereador a 

usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, ressaltou a importância das emendas dos senadores que são 

enviadas para o município, ajudam muito o município crescer. Comentou sobre o pedido das prestações de 

contas solicitado pelo presidente desta casa, informou que o partido progressista não pegou nem um valor 

do fundo eleitoral, sabemos que todos os partidos tem direito a esse fundo eleitoral, mas nem todos são 

obrigados a usar, nos do progressista nunca pegamos para nenhuma campanha, esse fundo eleitoral e um 

dinheiro publico que precisa ser investido na saúde, educação, segurança entre outros. O partido dos 

republicanos solicitou esse fundo, que foi depositado na conta de um candidato, foi usado um valor e 

devolvido o restante, seria interessante usar a tribuna e explicar para a população ou será que e 

constrangedor falar que recebeu o fundo eleitoral? Seria interessante que se manifestassem explicando 

como foi usado esses valores. Sobre o pedido de providencia 04/2025 onde a vereadora fez vídeo na estrada 

de Trajano que vai a comunidade de São Paulo, onde viu vários acidentes acontecerem neste local, Márcio 

disse que não lembra, seria interessante que junto com o pedido de providencia tivesse o boletim de 

ocorrências, que se realmente aconteceu algum acidente a nossa brigada militar tem registro, questionou, 

quantos acidentes, pessoas feridas, só danos materiais devem ter registro. A comunidade está muito mais 

feliz com as obras de asfalto que foram feitas neste local, não me recordo quantos quilômetros de asfalto 

foram feitos nessa comunidade, mas seria muito pior se a estrada tivesse buracos, poeira, caminhões 

atolados, vejo que a saída de Trajano e mais perigosa do que essa do capitel, se eu fosse fazer vídeos da 

dificuldade de transitar, estaria todo o momento gravando. O pedido de providencia está aí e o prefeito irá 

analisa-lo e tomar suas decisões. O sexto vereador a usar o espaço foi o vereador José L Comin, comentou 

que os ministérios aumentaram, mas sabemos que todos os partidos que fazem parte desta casa, também 

fazem parte em Brasília. Sobre o vídeo que saiu na ultima semana da nossa colega vereadora, diz que ocorreu 

vários acidentes, mas no pedido de providência a fala não seria a mesma. Questionou os vereadores de como 

está o nosso dia a dia perante a sociedade, esclareceu que esse capitel foi construído pela comunidade e 

para mexer nesse contorno precisamos consultar a comunidade. Quero dizer que a mesma vereadora que 

fez esse pedido tem uma casinha de bichinhos em cima da calçada, onde as pessoas param em cima da 

calçada para pegar os bichinhos. Temos vários exemplos aqui em Nova Roma, e fácil apontar o dedo e não 

enxergar nossos erros. Antes de fazer esses pedidos precisamos saber se perante a sociedade estamos em 

dia, temos ruas que foram trancadas com materiais de construção da família da vereadora, tenho ligações 

de moradores desta rua reclamando, espero que agora não precise de nenhum pedido para que seja feita a 

retirada da casa dos bichinhos. E tão fácil vir aqui fazer pedidos de roçada em locais públicos, mas e como 

esta as nossas propriedades dentro da área pública, será que está tudo em dia, será que o mato está 

tomando conta, como estamos? Sobre a assessora jurídica está à disposição dos vereadores, informações 

sobre as secretarias, precisamos buscar junto as mesmas, isso e a função do vereador, a secretaria da câmara 

não pode passar informação da saúde, das obras, ela está aqui para informar sobre os trabalhos da casa. 

Sobre o fundo eleitoral sempre fui contra, não viu nenhum partido fazendo vídeo e disponibilizando para a 

sociedade que usou o dinheiro do fundo eleitoral, nos sabemos que esse valor esta a disposição dos 
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candidatos, sabemos que os deputados pegam esse fundo mas eles não falam para o eleitor que quem pagou 

esses gastos e a população, isso também precisa ser informado para comunidade e uma informação pública, 

vejo aqui muitos pedidos pequenos, precisamos nos apegar em coisas grandes, em fazer obras, e não fazer 

vídeos para chamar atenção. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.705/2025, lido os 

pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Marcelo L. Panazzolo e pelo relator 

da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle Orçamentário, vereador Tiago Bet, a 

vereadora Vanessa fez pedido de vista. Esclarecimentos Pessoais: Não Houve. Recados Finais:  Nesta final de 

semana teremos a festa e hora São Valentin e Santo Isidoro, no formato pegue e leve. 

Nova Roma do Sul, 12 de março de 2025. 

 
           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


